

对信用卡透支、伪卡交易等问题咋审理? 最高法新规征求意见

信用卡透支或不再全额罚息

信用卡全额罚息有望打破

意见稿针对全额支付利息条款的效力提出两种方案,方案一为持卡人选择最低还款额方式偿还信用卡透支款并已偿还最低还款额,其主张按照未偿还透支额计付记账日到还款日的透支利息的,人民法院应予支持。

方案二指出发卡行对“按照最低还款额方式偿还信用卡透支款、应按照全部透支额收取从记账日到还款日的透支利息”的条款未尽到合理的提示和说明义务,持卡人主张按照未偿还透支额计付透支利息的,人民法院应予支持。发卡行虽尽到合理的提示和说明义务,但持卡人已偿还全部透支额90%,持卡人主张按照未偿还数额计付透支利息的,人民法院应予支持。

对于信用卡的透支利息、复利、违约金及分期付款手续费等,人民法院支持未超过年利率24%的数额、不予支持超过年利率36%的数额。

发卡行请求持卡人承担伪卡交易损失 法院将不支持

关于伪卡交易问题,意见稿明确,发生信用卡伪卡交易,发卡行请求持卡人根据合同的约定偿还透支款及利息的,人民法院不予支持。持卡人请求发卡行返还扣划的银行卡透支款本息并赔偿损失的,人民法院应予支持。

发卡行举证证明持卡人对信用卡伪卡盗刷具有过错,主张在持卡人的过错范围内减轻或者免除发卡行责任的,人民法院应予支持。

持卡人未及时采取措施防止损失扩大,发卡行主张持卡人应自行承担扩大损失责任的,人民法院应予支持。



昨日上午,最高法发布《关于审理银行卡民事纠纷案件若干问题的规定》(征求意见稿)向社会公开征求意见。《规定》明确了信用卡透支、伪卡交易、网络盗刷等领域的司法实践问题。

因安全缺陷被盗刷,非银行支付机构应赔偿损失

关于网络盗刷问题,意见稿提出,发卡行与持卡人签订银行卡合同时,未告知持卡人银行卡具有网络支付功能,或者未告知发卡行与非银行支付机构合作开展通过非银行支付机构支付平台关联银行卡交易等信息,持卡人以其未与发卡行就上述网络支付条款达成合意为由,主张不承担银行卡网络盗刷责任的,人民法院不予支持,但持卡人知道或者应当知道该网络支付功能存在并同意使用的情形除外。

■ 追访

银行提供“容差容时”服务

2013年7月,《中国银行卡行业自律公约》开始执行,该公约要求银行设置一个至少为10元的“缓冲额”,持卡人欠款小于或等于这一金额时,应当视同全额还款,银行不收取利息,此部分未偿还金额自动转入下期账单;晚还款3天以内也将视为

意见稿指出,非银行支付机构设定的网络支付身份认证方式、使用的网络支付系统、设备等具有安全缺陷导致银行卡被盗刷,持卡人据此请求非银行支付机构承担赔偿责任损失的,人民法院应予支持。

意见稿明确,因同一网络盗刷行为,持卡人向发卡行、非银行支付机构等任一主体请求赔偿,已经获得赔偿的部分,再向其他主体请求赔偿的,人民法院不予支持。

按时还款。

不过,各银行实施标准有所区别。但這些措施仍然没有改变“全额罚息”的本质,即只要持卡人没有在规定期限全部还清,欠款超过10元仍会面临着以全额计算的罚息。综合中新网等



关注《财享》公众号
加入理财俱乐部

余额宝快速提现 限额一万元

昨日零时起,支付宝旗下的余额宝转出到银行卡当日快速到账额度进行调整,从每日限额5万元调整为1万元。这是继2月余额宝调整为限时、限额后,今年再次修改服务规则。

5月14日,支付宝在其客户端发出公告,宣布于6月6日零时起调整余额宝转出到银行卡的当日快速到账额度,建议客户按照页面额度提示操作,提前做好大额资金的转出安排,但转出到银行卡普通到账服务(下个交易日到账额度)及消费支付等均不受影响。

余额宝转出到银行卡当日快速到账,是货币基金行业里较常见的一项服务。用户通过快速到账服务将货币基金份额赎回到银行卡,且最快2小时内到账。

记者登录支付宝APP看到,余额宝转出页面上,快速到账功能下方已显示“每日限额一万元”的提示,而普通到账功能显示的仍是“无限额”。

比如,今天想从余额宝内转出3万元,只能快速到账提现1万元。而另外的2万元,就只能使用余额宝转出到银行卡的普通到账服务,也就是在下一个工作日到账。

分析人士认为,从公开数据看,余额宝户均金额仅为3000多元,所以这次调整对大部分用户没有影响。而收益率一路走低,也让用户使用余额宝相关功能的积极性大打折扣。

■ 背景

监管严控“T+0”赎回

6月1日,证监会与中国人民银行正式发布了《关于进一步规范货币市场基金互联网销售、赎回相关服务的指导意见》,针对货币基金在互联网销售、赎回相关业务中产生的问题提出了具体要求。其中,对于互联网销售,强调严格落实“三强化、六严禁”原则,对于T+0赎回,设定单只货币基金在单一销售机构单日1万元的赎回额度上限,并严禁非银机构任何形式的垫支行为。此举被解读为是为了有效防控金融风险。

不难看出,余额宝的此次调整,也按照最新的货基监管政策实施。据法制晚报

《2018毕业旅行消费趋势报告》发布 超九成毕业生有出游意愿

本报讯(记者 成燕)又是一年毕业季,伴随着离别的不舍和对未来的憧憬,越来越多毕业生选择用旅行来纪念自己的学生时代。昨日,驴妈妈旅游网发布的《2018毕业旅行消费趋势报告》显示,从5月中旬开始,毕业游线路进入预订高峰,6月中下旬将迎来出游高峰。

好友结伴出行是毕业旅行的主流

基于该平台大数据和针对高中、大学毕业学生的问卷调查,该《报告》对2018届毕业生的毕业旅行意愿、出游偏好、消费习惯等进行剖析。数据显示,好友结伴出行是毕业旅行的主流,占比达62%;从出游偏好来看,出境游和国内游平分秋色,其中云南、四川、北京、上海、海南位居国内游热门目的地前列,泰国、日本、越南、新加坡位居出境游热门目的

前列。

《报告》表明,毕业旅行已经成为大多数毕业生的热门选择,放松身心、拉近和朋友的感情、纪念逝去的青春成为毕业旅行的三大主要因素。调研结果显示,有93%的毕业生表明有出游意愿。其中,48%的毕业生已基本确定毕业旅行行程,45%的毕业生正在筹备出行行程中,只有7%的毕业生不打算去毕业旅行。

4天以上长途游 更受欢迎

毕业旅行更愿意和谁一起出游?调研显示,毕业生更愿意和好友结伴同行,占比达62%;与家人同行,占比31%,在旅途中感受家庭的温暖;剩余7%的毕业生选择独自出行。

由于毕业生有更多的时间来安排旅行,因此4天以上长途游更受欢迎。其中,有60%的毕业生选择4~8天,其次是8天以上旅行占比23%,4天以下短途游占比17%。随着出境游日益火爆,出境游成为学生族的热门之选。《报告》显示,出境游、国内游预订人次几乎平分秋色。其中,出境游占比49%,国内长途游占比34%,周边游占比17%。